iS GUC ENERIJI

Sirtinmeli egik diizlemin alt ucundan ¢, = 6 m/s hiz-

la firlatilan m ktleli cisim egik diizlemden geri dénusg-
te firlatildigi noktadan 4 m/s hizla gegmektedir.

Egik dizlemde siirtinmeye harcanan toplam ener-
ji W, cismin firlatildigi andaki kinetik enerjisi E ise
—VEL orani nedir?
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m kutleli strtinmesiz makaralar *
ve K, L cisimleri sekildeki gibi den-
gede tutulmaktadir.

Sistem serbest birakildiktan bir
siire sonra K cismi yere garpi-
yor. Buna gére, K cismi yere
carptigi anda kinetik enerjisi
ka¢ mgh olur?
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Yay sabiti 1000 N/m olan w@m=1kg
bir yay silindir geklindeki

e g §h=o,4
boru igerisine yerlestirile- i &

Surtinmesiz

rek ucuna agirliksiz ve ¥ agu‘rl{ksxz
slrtinmesiz bir piston e
baglanmigtir. h = 0,4 k=1000 N/m

metre ylikseklikteki 1 kg
kitleli bir cisim piston
Uzerine dlgerek yayi
denge konumundan itibaren x kadar sikigtirmaktadir.
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Buna gére, yayin sikisma miktari x kag metredir?
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2m ktleli K ve L cisimleri ile
sekildeki diizenek olugturul-  2m
mustur. |
Sistem serbest birakilirsa
L cismi yere garptigi anda
K cisminin kinetik enerjisi
kag mgh olur.

(Makara agirhgi 6nemsiz)

k=0,2
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Sekildeki strtiin-
mesiz  yolun K
noktasindan ®,
hizi ile firlatilan
2kg'hk cisim L
noktasindan @,
hizi ile gegerek
yolun M nokta-

sinda durmakta-
dir.

0.
Buna gore hizlari orani T1 nedir?
2

niinde yuvarlanan r ya-
rigapli igi dolu kire

kaymadan  donerek M

strtinmesiz K — M yo- 6r} :

lunu izlemektedir. _ /3r
Y v

Cismin L noktasindaki dénme kinetik enerjisi E_,
M noktasindaki oteleme kinetik enerjisi E,, ol-

duguna gore, Sl orani nedir? (I il mrz)
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m=2kg

Sekildeki 2 kg katleli cisim bulundugu noktadan 20 m/s
hizla firlatildiginda yayi K noktasina kadar sikistirabili-
yor.

Buna gore, yayin esneklik katsayisi kag N/m’dir?
(K noktasinin yerden yiiksekligi 6m’dir. ve Ortamin
srtinmesi 6nemsizdir.)

A) 11,2 @22,4 C) 32,4 D) 486 E) 52,4

Kitlesi 5 kg olan bir cisim yatay bir zeminde 48 metre

yol aldiginda olugan isinin -1 i cisme aktarilarak cis-

3
min sicakhigini 12°C arttinyor.

Buna gore, cisme etkiyen surtiinme kuvveti kag
N’dir? (c = 150 cal/kg°C, 1 cal = 4))

A) 100@ 250 C) 400 D) 1200 E) 3600
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m=3k
K..2
A 9=10 m/s
h=4m 5.1.!.‘1 M
30°
L

$ekildeki K - L egik duzlemi sirtinmeli, L — M egrisel
yolu ise slrtinmesizdir.

K noktasindan 10 m/s hizla harekete baglayan 3 kg
kiitleli bir cisim M noktasina kadar ¢ikabildigine
goére K — L yolu boyunca cisme etkiyen siirtiinme

kuvveti kag N'dir? (g = 10 m/s?)

A) 10 B) 20 @30 D) 40  E) 50

Sirtinmelerin 6nemsiz oldugu sistemde Y cisminin
altindaki destek kaldirlarak Y cismi yere kadar iniyor.

Buna gére, Y cismi yere degdigi anda X cisminin
hizi kag m/s olur?

@6 B) 8 C) 10 D) 2 E) 15
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Yay sabiti 400 N/m olan bir yay 3m sikistirilip 6niine 6
kg'lik bir cisim konularak serbest birakilyor.

Cisim K’dan itibaren sirtiinmeli yol girerek 15 m

sonra durduguna gore yolun siirtiinme katsayisi k
kactir?

@2 B4 48 D52 Ee

Uzunlugu 2 m olan bir ipin ucuna 2 kg'lik kiitle asilarak
M noktasindan serbest birakiliyor.

Buna gore cisim L noktasina geldiginde ipte
olugacak gerilme kuvveti ka¢ N olur?

A) 10 B) 20 @30 D) 40  E) 60

h yuksekliginden serbest birakilan 2 kg kutleli cisim
yolunun yarisinda 8 m/s hiza ulagiyor.

Buna gére, cismin yere ¢carpma hizi ka¢ m/s’dir?

A) 8 &/é C) 83 D) 16 E) 24

3r ylikseklikten serbest birakilan m kiitleli bir cisim
sirtinmesiz rayda hareket ederek S noktasina
geldiginde rayin cisme uyguladigi tepki kuvveti ne

olur? (sin30° = 1/2, cos30 = V3/2)
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L noktasinda denge konumunda olan yayin éniindeki
2 kg kitleli cisim ile yay K noktasinda kadar
sikigtirilyor. Sistem serbest birakildiginda cisim
surtinme katsayisi 0,5 olan K — M yolunda hareket
ederek M noktasindan yatay atig hareketi yapiyor ve P
noktasina diiglyor.

Buna gére, N — P arasi1 ka¢ metredir?

A) 12 B) 24 @36 D) 48  E) 60
Ki
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Sekildeki R yarigapli gember siirtiinmesiz egik
diizlem Gzerinde kaymadan donerek ilerlemekte-
dir. h yiksekliginden serbest birakilan M kiitleli
cemberin K noktasindaki potansiyel enerjisi E
olduguna gére yere ulastigi anda gemberin dénme
kinetik enerjisi kag E olur?

(Cemberin eylemsizlik momenti | = MR?)
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Sirtinmesiz dugey dairesel yolun P noktasindan ser-
best birakilan cismin B noktasindan gegerken kinetik
enerjisi E dir.

Buna gore A noktasindan gegerken kinetik enerjisi

ka¢ E olur?
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B
N noktasindan serbest birakilan cisim B noktasin-

dan V hiz1 ile gegmektedir. Cisim N noktasindan
3

2
geger? (g = 10 m/s? siirtinmeler énemsiz)

2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10
Sekildeki sistemde
surtlinmeler ve ma-
kara agirhklar
dnemsizdir.

hizi ile firlatilirsa K noktasindan kag m/s hizla

Diizenek serbest birakildiginda 8 kg'lik cisim yere
carptigi anda 2 kg’lik cismin hizi kag m/s’dir?
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4 kg’lik cismin altindaki
tabla gekildiginde cismin
zemine c¢arpma hizi kag

m/s olur? (g : 10 m/s?)

yer
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3m

4m B

Sekildeki yolun B-P ¢eyrek ¢emberi siirtiinmesiz A-B
arasi strtiinme A — B egik diizlemi surtinmeli ve siir-
tinme katsayisi 0,25 dir.

2 kg’lik kiitlenin P noktasindan serbest birakilip
A’da durabilmesi i¢in r yarigapi ka¢g metre olmali-

dir? (g = 10 m/s?)

A) 2 B) 2,5 @ 4 D) 4,5 E) 5
4 kg katleli bir cisim 20 m/s hizla bir buz kalibina ¢ar-
piyor ve iginde kaliyor.

Bu cismin kinetik enerjisinin % 60’1 buzu erittigine
goére 0°C’deki buzdan kag¢ grami erir?
(1 cal=4 joule, L=80 cal/g)

A)3 B)2 G); D)3 E) %
Blok
V=50 m/s
—
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0,01 kg'lik mermi tahta sekildeki bloka saplanip iginde
10 cm yol aldiktan sora duruyor.

Tahtanin mermiye gdsterdigi direng kuvveti kag
Newtondur? (Tahta blok hareket etmiyor.)

A)25 B)50 C)75 D) 100 @125

Aa(m/s?)

0 25 >1(s)

Durustan harekete gegen bir cismin ivme-zaman gra-
figi verilmistir.

Cismin 5. saniyede kinetik enerjisi 50 J. olduguna
gore cismin kiitlesi ka¢ kilogramdir?
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